

■ 优秀习作选登

有趣的警犬表演

晨报小记者张店区凯瑞小学三年级七班 李佳凝 指导老师 伊立军

12月21日上午,我们鲁中晨报小记者来到了淄博市公安局警犬训练基地,看了一场有趣的警犬表演。

走进训练基地,警犬训导师先带我们来到犬舍,给我们介绍了各种各样的警犬。这里有性格温顺的史宾格犬,有体型较大的拉布拉多犬,有又高又瘦的马犬,还有性格凶猛的东德犬……训导师叔叔说这些警犬工作各不相同,有的擅长搜爆、有的擅长物证搜索、还有的擅长缉毒等。有趣的是,每条警犬都有自己的名字,美瞳、可乐、黑豹、泰森……这些名字既可爱又霸气。

训导师叔叔又带我们参观了警犬训练装备室,在这里我

看到了训导师叔叔给警犬们准备的“衣服”“鞋子”,也看到了日常训练用的气味鉴别罐、气味鉴别球、牵引脖圈、口笼等。训导师叔叔们对警犬的照顾真是细心周到。

最刺激的节目就要来了——那就是去看警犬表演。第一个节目是血迹巡查。训导师叔叔先将一把带有血迹的匕首藏在一片叶子下面;另一位训导师叔叔牵出一条警犬,只听一声令下,那条警犬立马行动起来,围着训练场地一圈一圈来回打转,开始了地毯式搜寻。它左闻闻、右嗅嗅,终于找到了目标,最后一屁股坐在目标旁,等待训导师叔叔的到来,真不愧是训练有素啊!

接着,我们又看了警犬过障碍、搜毒、抓捕坏人等表演,每一条警犬都表现得非常棒。一条马犬在过障碍时,没有跳上最高的一层台阶,但是它没有放弃,又试了一次,终于胜利通过。我发现训导师叔叔对警犬们的训练也是既严格又有爱心。每次警犬顺利完成任务,训导师叔叔们都会给它们喜欢的物品作为奖励。

最后,我们还和警犬来了一次亲密接触。我们分成不同的小组,与警犬打招呼、拍照,我还亲手摸了摸警犬呢!短短两个小时的参观很快就结束了,我想说:“训导师叔叔们,你们辛苦了!”

参观警犬训练基地

晨报小记者张店区凯瑞小学三年级七班 张雨晴 指导老师 伊立军

12月21日上午,我们鲁中晨报小记者团的小记者,来到淄博市公安局警犬训练基地进行了参观。

我和妈妈一早就出门,来到训练基地,一进入大门就看见草坪上有许多攀爬的器材,这些都是训练警犬用的。在这里,时不时能听到几声狗吠,我已经迫不及待想要与它们交朋友了。

参观开始,这里的训导师带领我们通过一扇门来到狗舍,刚进入狗舍就响起了此起彼伏的狗叫声,这些警犬好像是在欢迎我们这些远道而来的小朋友呢。训导师带我们来到第一排狗舍

前,通过介绍牌我知道这些警犬有很多品种,东德、史宾格、马犬……它们有的擅长搜爆、有的擅长物证搜索、还有的擅长血迹巡查……真让我大开眼界。

参观完狗舍后,最激动人心的时刻要来了,因为警犬就要表演了。首先,训导师拿了一把带血的匕首,并把它藏在草坪里,接着让警犬找。只见警犬先在草坪上东嗅嗅、西嗅嗅地转圈,然后快速地在草坪里搜索着什么。突然它找到了一个地方,就趴下不动了。随后,警察叔叔把带血的匕首从那里拿了出来。“嘿,真不愧是警犬,找得非常精

准。”我不由赞叹道。

随后,我们和警犬来了一次“亲密接触”。训导师叔叔带我摸了一条史宾格犬,它的毛棕色和白色相间,两只耳朵又大又薄,耳朵上的毛是卷的,看起来像烫的“卷发”。我喜欢摸它的身体,因为它的毛软软的,很温暖。

参观的时间总是很短暂,不知不觉我们已经结束了本次的行程。通过本次参观,我对警犬有了更进一步了解,狗是我们人类忠诚的卫士,是我们人类的朋友,也是我们人类的好帮手,我们一定要善待它们。

令人难忘的警犬表演

晨报小记者张店区重庆路小学三年级八班 张家赫 指导老师 宋娇

12月21日上午,我跟随鲁中晨报小记者团来到了淄博市公安局警犬训练基地。

一进训练基地大门,就听见警犬“汪汪”的叫声,我心里有点害怕,又有点兴奋。随后我们进入犬舍参观,我第一次见到这么多警犬,有黑背、史宾格、拉布拉多……它们有的负责治安防爆、有的负责搜索毒品、还有的负责血迹搜查。每条警犬都是单独住一个“带院的小房子”,里面打扫得非常干净。参观完犬舍,我

们又来到警犬训导师的办公室,里面有疫苗、警犬工作服、嗅球、嗅棒等。

接下来就是我最想看的警犬表演了。第一个节目是寻找凶器,训导师藏了一把有血液的匕首,然后警犬边跑边嗅,不一会儿,它就趴在地上示警,我心里暗暗猜测:难道它这么快就找到了?果不其然,它找到了。随后,警犬又表演了一个寻找犯罪嫌疑人节目,训导师胳膊上带着厚厚的防护套,藏在一个帐篷

里。警犬出动了,它飞快地锁定目标,像离了弦的箭一样向“嫌疑人”扑了上去,紧紧咬住他的胳膊,任凭“嫌疑人”怎么挣扎它也不松口。此时我的心紧张得都快跳出来了。在听到训导师的命令之后,警犬才松开口。

通过这次小记者活动,我明白了有些工作离不开这些警犬,而训练这些警犬,更离不开训导师叔叔的辛苦付出。

果出了交通事故,就可以马上看到,第一时间进行救援和疏导交通。

接着,我们又学习了许多交通标志,这样可以让我们更好地遵守交通规则。通过此次参观学习,我意识到不仅自己要遵守交通规则,还要提醒周围的人也要遵守交通规则。

走进交警大队开眼界

晨报小记者张店区凯瑞小学二年级九班 延昶志 指导老师 李洁

12月8日上午,我怀着期待的心情参加了鲁中晨报小记者团组织的走进张店区交警大队活动。这一天,我换上了小记者装备,背上小记者专用书包,和爸爸早早地来到了张店区交警大队。

进入张店区交警大队的大厅后,我们小记者有序地排好

队。一名警察叔叔教我们学习常用的交通手势,警察叔叔教得非常仔细,每个动作都分步讲解。我们学得也都非常认真,仿佛我们就是一个“小交警”。学完手势后,一名警察阿姨带领我们来到了五楼的指挥中心。哇!这里的一面墙都是屏幕,显示着各个路口的交通情况。如

参观交警大队学习交通知识

晨报小记者张店区凯瑞小学二年级一班 张煜尧 指导老师 马亚艳

12月8日上午,我们鲁中晨报小记者来到张店区交警大队参观。

首先,交警叔叔教我们学习常用的交通手势:暂停、向左转和向右转。交警叔叔的动作太神气啦!一会儿左手向前上方高举,一会儿弯曲手臂指向右方。每一个动作都是那么标准、熟练,看得我也心动起来。我一板一眼模仿着,好像这一刻我也成了帅气的小交警。

接下来,交警叔叔带我们去参观了指挥中心。通过摄像头,我们看到了城市的每条街道,每个角落。我一定要告诉家里人,驾车的时候千万不要闯红灯,警察叔叔会看得清

清楚楚。我们还观看了交通事故的视频,一幕幕惨状真是触目惊心!我们大家一定要遵守交通规则,避免意外发生。

最后,我们还学习了各种交通标志,交警阿姨发给了我们每人一本交通手册,里面有各种交通安全知识,我拿在手里用心地翻看着。这次的活动真是收获满满。

回家的路上,我又看到了在冷风中指挥交通的警察叔叔,他那标准而优美的手势在空中挥舞着,就像一位将军在战场上从容地指挥着千军万马,数不胜数的车辆井然有序地行驶着。我心里不禁生出了敬佩之情,向交警叔叔们致敬!

体验蹦床快乐疯玩

晨报小记者张店区凯瑞小学二年级三班 王潇林 指导老师 赵秀荣

12月7日下午,我跟随鲁中晨报小记者团来到了向往已久的创濠蹦床主题公园。

这里的可乐哥哥和炫风哥哥把所有小记者分成两组。我被分在了第一组,跟随炫风哥哥来到蹦床旁边,这可是我最喜欢玩的娱乐项目之一啦。炫风哥哥给我们讲解了游戏规则,我们按照顺序排好队,我看到小伙伴们一个个从蹦床上弹跳起来,弹得很高,然后落进海绵池里,感觉好玩极了。我想象着一会轮到自己,我肯定像长了翅膀一样飞进海绵池。终于轮到我了,我伸开双手使劲弹跳,感觉自己就

像飞起来似的,然后落进了海绵池里,软软的真舒服。小伙伴们都笑着,叫着,开心极了。

接着,我又玩了第二个项目——魔鬼滑梯。从滑梯上滑进海洋球池里,炫风哥哥把我的脚装到一个布袋子里,然后轻轻一推,我“嗖”地一下就滑入了池子里,差点被海洋球淹没了,有趣极了。

随后,我又陆续玩了踩板子、蜘蛛侠沾衣服等项目。时间过得真快,总感觉还没有玩够,就已经到了集合的时间。我们依依不舍地离开了主题公园。

老兵·自行车

张店区实验中学2018级十三班 高小越 指导老师 钱玉晓

爷爷是一个老兵,曾经在海岛上驻守6年。岛上没有居民,全是士兵,最艰苦的时候,每人一天只能喝一小杯水。爷爷很少讲他当兵的故事,我是从他当年部队出的一本画册上,才知道的。

爸爸妈妈工作忙,我很小的时候,爷爷就从农村跑来照顾我。每次外出,一辆自行车就像卫兵一样,和爷爷形影不离。去买菜的时候,爷爷把我放在自行车的后座上,带着我去超市。现在我长高了,觉得自行车不高,可小时候,那辆自行车对我来说,算是个庞然大物。

自行车黑黢黢的,我嫌不好看,便在车子上贴了很多贴画。贴完之后,我有些幼稚地想:这样有些图案真好看。

到了小学,有一次爷爷接

我回家,我自己跨上了自行车后座。爷爷笑了:“长高了不少啊,小时候还得我把你放上去。”他的眉毛在灯光下闪出几丝微光,清凉的晚风吹过,眉毛梢调皮地颤动着。

路边有几个饭店,嘈杂的声音从里面传出来。老自行车发出轻轻的吱呀声,我们和环境显得格格不入。

现在,老自行车有点锈了,漆也脱落了。可是,它有了一个新“职务”——成了我学骑自行车的“教练车”。我费劲地骑着,爷爷在旁边看着。我忽然想,爷爷退了休,又来城市照顾我,这辆自行车快“退休”了,又成了我的“教练车”。看来,不管人还是物品,即便老了,仍然可以“发挥余热”啊!